

Шахта «Первомайская»



Прославленный бригадир И.А. Мещеня



Герой Кузбасса В.И. Мызников

Шахта «Первомайская» расположена около посёлка Разведчик.

Первая скважина на территории шахты была заложена 23 февраля 1947 года. Строительство началось в 1958 году, и в 1975-м «Первомайская» была принята в эксплуатацию.

Проектная мощность — 1,8 млн тонн угля в год. К началу 1976 года на шахте были созданы 4 очистные бригады и 10 подготовительных бригад.

За 1976 год горняки шахты добыли 1,4 млн тонн угля, из них 98 тыс. тонн сверх плана, пройдено выработок сверх плана 987 метров.

23 ноября 1977 года — очистная бригада **Витаутаса Мотузаса** выдала 500-тысячную тонну угля с начала года из одного забоя.

В 1987 году на «Первомайской» была достигнута наивысшая производительность, выдано на-гора 1,9 млн тонн коксующегося угля.

Многие знаменитые бригадиры и работники шахты «Первомайская» награждены высокими государственными наградами СССР.

К наивысшим достижениям шахтёрских бригад Кузбасса относится добыча 1 млн тонн угля бригадой Владимира Мызникова комплексом КМ-138/2, добытого с начала по октябрь 2004 года.

Накануне Дня шахтёра 2009 года бригадир очистников шахты «Первомайская» **Владимиру Мызникову** присвоено звание «Герой Кузбасса».

С 1975 по 2018 год добыча угля составила 46478721 тонн, проведено 315847 метров горных выработок.

В настоящее время на шахте успешно работает в сложных в горно-геологических условиях проходческая бригада **Ивана Мещени**. Он один из знаменитых бригадиров шахты, награждён высокими ведомственными и государственными наградами, лидер коллектива проходчиков шахты.

В эксплуатации на «Первомайской» находится единственный в РФ струговой комплекс немецкой фирмы Viscugus, способный добывать уголь в специфических горно-геологических условиях шахты «Первомайская».